

“百年卫校快闪”上线12小时全网阅读量超500万次

# 这份最好的护士节礼物 向“白衣天使”致敬



扫码看快闪视频

温暖!感动!今年5月12日,既是护士节,也是汶川地震十周年。现代快报和南京百年卫校联合策划奉上了一次“燃情6分钟”快闪。参与其中的,既有青春靓丽的“准护士”,也有10年前参与汶川地震救援的医护人员。视频上线后,数百万网友点击和转发,为南卫的学生点赞,更为在灾难面前永远冲在一线的医护人员点赞。

通讯员 张彦军  
现代快报/ZAKER南京记者  
黄艳 仲茜 舒越 安莹 任红娟 刘峻 蔡梦莹/文 施向辉/摄



## ●●● 医护人员心声

### 真情留言 “天使”称呼来之不易

南京军区总医院超声诊断科护士长田付丽:

感动,这是护士节绽放的最美芳华,6分钟的视频记录了我们年轻时的梦想。尊重每一个患者,善待每一个生命,做好每一个细节,是护士的最基本的职业素质。病人来医院,正处于生命中脆弱的时刻,最渴求的就是人性的温暖,而最能赢得病人心的就是人文关怀和优质护理。

南京医科大学第二附属医院妇科护士长褚志平:

在护理行业工作30多年了,虽然有很多辛酸,但既然选择这个职业,就如南丁格尔那盏小马灯,从照亮无数伤残战士生命的那一刻起,我们就愿意去帮助那些有需要的人,承担起守护健康的神圣使命,并获得一种价值感。

江苏省中医院整形美容外科护士长王瑜:

6分钟的快闪,看得我热泪盈眶,第一时间分享给我的同行小伙伴们。我觉得,护士的岗位辛苦但有意义,在患者身边时间最多的是护士,我们通过双手照料着一个又一个患者,和他们并肩与病魔作战。我也希望有更多的年轻护士和我一起用责任心、爱心去服务好病人。

南京鼓楼医院骨科主管护师周媛苑:

大家都说护士是天使,可是护士的工作有的时候真的很繁忙,很辛苦,需要坚持和忍耐才能让自己坚持下去,不过付出了汗水总会得到回报,每当我面对那些失而复得的生命,看到一个又一个病人从医院康复出院,我都感到无比欣慰,哪怕之前受过再多的委屈也烟消云散了。

## ●●● 花絮

### 著名主持人文岚 在现场被感动

5月10日晚,江苏著名电台主持人文岚在朋友圈分享了这次快闪的视频,她写道:这就是我在鼓楼医院碰到的那次拍摄。天使来到每个人需要她的人的身边,好感动。护士,多么美丽、崇高的职业。原来,5月8日快闪,文岚就恰巧在现场。那天下午,她因为腰不太舒服,来到鼓楼医院看病。“原本心情还是有点紧张压抑的,忽然被歌声所吸引,氛围就流动了,我也爱看热闹,当时就拿起手机拍起来,这歌声,有触到心的感觉。”文岚告诉记者,她在现场看得入迷,都没有及时去挂号。“所有的人,都溢出了笑容,跟着拍、跟着笑,问这是什么呀?”随后,文岚上楼看病,但此时心情已经调整得很不错了。

后来,文岚把自己拍的视频分享给在朋友圈,有意思的是,她分享的视频正好被朋友看到,而朋友的朋友也在现场“看热闹”,还无意间把文岚拍进了画面。

## 为00后学弟学妹点赞 青春活力有担当

### 校友自豪

视频上线后,被广大南卫校友点赞、转发。大家纷纷留言,“为母校深感自豪,为护士行业点赞,向白衣天使致以崇高敬意。”

“毕业30多年,上学时的记忆有些模糊了,但看了快闪视频,我觉得自己和母校的联系又紧密了。”鼓楼医院护理部副主任陆巍午休时,一连看了3遍,她特别欣慰地对记者说,“现在的00后学生,真是让人刮目相看,他们不仅青春活力,而且虚心好学,有责任心有担当,护理行业后继有人。”陆巍还介绍说,片中的“洗手舞”,正是医护人员“每天洗手无数次”的真实写照,“关于洗手,我们有‘两前三后’的标准操作流程,即在接触病人、使用医疗器械、处理医疗垃圾等时,都要洗手、消毒,保证护理安全卫生。”

“视频的创意很好,主线清晰,不管是开头珍贵的老照片、鼓医的小二楼,还是后来亮丽的实训楼、震撼的‘南卫100’字样,每一个场景,都令人印象深刻。”鼓楼医院党办负责人说,片中很多场景,都勾起了她的回忆,让她对母校、对医院都深感自豪和骄傲。

鼓楼医院护理部主任陈雁则表示,片中学生们每一次学习、操作,在未来都会发挥作用。“别看镜头里按压心脏很简单,但真正在抢救病人时,护士是高度紧张的,因为时间就是生命,我们要及时、快速,而且是准确地作出反应,这是对一名护士最大的考验。”

## “燃情6分钟” 刷屏朋友圈

### 师生反响

这一天,南京卫校师生校友的朋友圈,都被这场快闪刷屏了!

南京卫生高等职业技术学校党委书记崔琪告诉记者,大家在各种群里转发这次快闪,不仅她的朋友圈如此,一些在医院工作的校友朋友圈也一样。“以这样的一种方式把校友凝聚在一起,真的很感动,这一场快闪也拉开了百年校庆的序幕。”崔琪说,特别是从校友们留言和转发时的语言中,感受到满满的爱校情怀,大家一起期待10月28日相聚百年校庆。崔琪表示,这一场快闪,也是把护理教育中对学生信仰的引领,展现在大家面前。学校通过授帽等各种仪式,培养学生的仁爱精神,让他们带着信仰开展工作。崔琪说,视频从学生开始歌唱,到定格成老照片,再到现代的学生护士看着老照片,这三个层次就让她生出很多感慨,百年办学的坚持在此体现。

“爸爸妈妈看了视频后,立刻转发到我们家族群里,很为我骄傲。”片中贯穿始终的女主角名叫黄雨欣,是南京卫校2016级护理系学生。“视频特别有大片的感觉,很惊艳很感动。”黄雨欣说,看完后感觉自己特别激动,一天下来,给家人、好友播放了不下二十次。为了更好地表现,她和片中另一位女主角——2015级护理系女生滕淑倩在宿舍熄灯后,就到楼道里练习,有时要练到夜里十一点多。

在钢琴厅和黄雨欣搭档演唱的是2015级护理系的副宇彦,是名未来的男护士。“我有段歌词是‘青春没有新旧’,唱完感触很深”。当年,他选择学习护理专业,就是看到亲人突然离世,自己却无法挽回的悲痛。他想要通过自己的努力,今后能挽救更多的生命。

## 500万次阅读 超10万网友为护士点赞

### 引爆全网

5月11日上午,现代快报微博、微信、ZAKER南京客户端、大鱼号、秒拍等平台同步发布了这场快闪活动的视频和图文。视频上线不久,朋友圈就被刷屏,视频发布12小时,全网总阅读量超过500万次。其中,新华社客户端转载视频后,5小时的浏览量已超过56万次。

现代快报还发起了微博话题“为母校上演燃情6分钟”,超过10万网友在线留言点赞。有网友被这些00后护士的青春靓丽及多才多艺的形象倾倒,一个叫“卡卡”的网友留言说:“这些00后的小护士好阳光,满脸的胶原蛋白啊!”不少网友被视频中的画面所感动。“好有心!后面宣誓那里看感动了。”“宣誓的那一刻好神圣好温馨啊,我也想去当护士。”

但更多的网友,为护士这一职业点赞。网友“春天的蜗牛”留言说:“马上就是护士节了,你们才是我们真正的天使。”有网友说:“救死扶伤是护士的使命,我们应该尊重他们!”“白衣天使总是那么的善良和美丽。”“为医护人员点赞!”

在这部视频中,曾经在十年前奔赴四川抗震救灾的南卫校友也出镜,感动了不少网友。“在灾难发生的那一刻,永远是医护人员冲在第一线!”